
Санда Рашковић Ивић: У ситуацији када имамо кризу са таблицама и звецкање оружјем, потписивање споразума о изградњи „аутопута мира“ до Приштине може значити или тоталну шизофренију, или представу за јавност
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Посета председнице Европске комисије Урсуле фон дер Лајен Србији, у оквиру обиласка
држава Западног Балкана, послужила је за смиривање кризе на Косову, али је власти у
Србији користе и за „извлачење“ новца из ЕУ, „манипулацију“ и „предизборни
патриотизам“, оцењују саговорници Данаса из опозиције.

  

  

У светлу кризе на Косову, посета председнице ЕК, према оцени Натана Албахарија,
међународног секретра Покрета слободних грађана, била је „неопходна“ и „добродошла“
како би се избегла ескалација сукоба, али он истиче да је потребно више директног
утицаја на проблеме у Србији, уместо промоције економских мера.

  

– Из њених изјава поново долазимо до сличног проблема као што смо имали и са посетом
Ангеле Меркел – поново нисмо чули довољно о вредностима, проблемима владавине
права, корупције, слободе медија и генерално лошег стања демократије у Србији, већ
искључиво о улагањима. Очигледно је да ЕУ и њене чланице нису још спремне да
повећају притисак у том домену и надају се да ће кроз веће инвестиције и економско
приближавање и везивање, лакше убедити државе попут Србије да заиста ураде
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неопходне реформе у поменутим сегментима, навео је он.

  

Албахари није оптимиста да ће такав план ЕУ бити добар за Србију докле год у самој
Унији постоје људи попут Виктора Орбана, Јанеза Јанше, који по његовој оцени, владају
на готово исти начин као и Александар Вучић и „третирају ЕУ као банкомат“.

  

– Србија у овом тренутку, када ЕУ и њени представници долазе и обасипају земљу
новцем без икаквог условљавања реформи, неће направити никакав напредак у правцу
европских интеграција. Ово је још једна пропуштена прилика да се ојачају европске
вредности и јасно стави до знања да уништавање тих истих вредности не може бити
награђено напретком. По мом мишљењу Европска комисија би требала да се односи
према власти Александра Вучића идентично као према Виктору Орбану – без
поштовања вредности, владавине права и слобода медија, приступ фондовима ЕУ ће
бити умањен или комплетно обустављен – нагласио је он.

  

Коментаришући значај ове посете региону, Горан Богдановић, председник ИО
Социјалдемократске странке и бивши министар за Косово и Метохију, подсећа да је она
планирана и пре дешавања на Косову, али да је присуство Фон дер Лајен имало утицаја
на постизање споразума, као и да ће власт у Београду покушати да искористи ову
посету.

  

– Свакако да ова посета може да утиче на преговарачки процес, али као што је био
случај са посетом Ангеле Меркел, и многих других званичника, тим посетама се у Србији
манипулише како би се показала подршка земаља ЕУ Србији. То апсолутно не стоји јер
извештаји ЕУ, па чак и изјаве њихових званичника, обилују критикама на рачун Србије
због изборног процеса, владавине права и других важних питања – навео је Богдановић.

  

Потпредседница Народне странке Санда Рашковић Ивић каже за наш лист да пре свега
мисли да је Урсула фон дер Лајен дошла у наш регион „више реда ради“, те да је сврха
њене посете била да се види терен за пријем миграната и оспособљеност Србије.

  

– Да се разумемо, ја нисам анти-мигрантски расположена, али бих волела да прича о
мигрантима буде много транспарентнија него што је сада. Ова ситуација, када имамо
такозвану кризу, где се звецка оружјем и од стране Приштине и од стране Београда,
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када се у ствари пумпа предизборни патриотизам, потписивање пројекта „аутпута мира“
са Урсулом фон дер Лајен може значити или тоталну шизофренију, или да је заиста ово
све једна представа за јавност. Она служи искључиво да се добијају предизборни поени
од патриотског бирачког тела, те да је у ствари све у реду, чак толико у реду да се
потписује и споразум о изградњи аутопута до Приштине – сматра Рашковић Ивић.

  

(Данас)
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